



重要農訊



全力配合山坡地規畫 種植適當產物 (請在班會向農友宣導)

為配合台灣地區農業資源整體規畫，促進山坡地保育及合理利用，依據山坡地保育利用條例及其施行細則規定，農民應將自己的土地，依土地可利用限度查定結果，作適當而合理的使用。亦即宜農牧地必須配合利用需要，依規定完成水土保持必要措施，不合理之使用如宜林地種植作物或果樹者應恢復造林，不得超限使用。

希望農友主動與山地農牧局各地區工作處多多聯繫，依規畫結果種植適當產物，使本省約97萬公頃的山坡地能合理利用適地適作，並增加農友本身收益。



剩餘稻谷配製飼料 效果不差 (請在班會提供農友參考)

為推動剩餘稻谷的飼料化工作，日本科學飼料協會曾將含稻谷飼料在肉牛、肉雞、蛋雞、乳牛及肉豬等方面作飼養試驗。特提供其試驗報告摘要，供農友參考：

(一) 一般而言，含稻谷飼料與常用(以玉米為主)飼料的飼料效果並無差異。

(二) 用以飼養肉雞及肉豬時，含稻谷飼

料較常用飼料為優。

(三) 含稻谷飼料用以飼養蛋雞及肉雞時，蛋黃和雞腳的顏色變淡。



課長黃玉華及雲縣府陳素美督導講解培育八萬農建大軍之觀念、核心農民之涵義及其功能、核心農民之編組、主要輔導項目及分工等。(蔡水永)

• 雲林縣72年度秋作稻田轉作飼料玉米生產競賽成績，於4月9日經縣農會評定。第1名崙背鄉廖文生。第2名崙背鄉廖進財、蔣練、張松次、林國石、林水源，北港鎮黃田社，水林鄉呂居億、顏彩。第3名崙背鄉林淵德、鄭聰明、林福團、林太白，北港鎮李榮宗。(蘇長榮)

潭子 鄉農會於4月3日舉行四健會員公共服務活動，有42名會員參加。自上午8時30分至9時，在樂隊前導下，自嘉仁村敬

業新村前，沿仁愛路至活動中心，作宣導遊行活動。自9時10分至11時30分，將會員分成3組，做消除髒亂服務工作。(楊蘭英)

埔心 鄉農會為加強果菜農對農藥的正確使用倍數、殘留及貯藏注意事項，特於4月17日舉辦農藥的認識安全使用及健康教育講習會，聘請省農會農化廠劉顯堂先生講解，與農公司以影帶播放紅蜘蛛、蚜虫、粉介殼虫……等對果樹、蔬菜的危害病徵給班員認識及如何的防治。參加的班員計有65名(黃存德)

鳳山 市農會自5月10日起至5月17日止，辦理學校四健會員農作物栽培講習會，聘請高雄區農業改良場的阮忠信與江正直兩

位先生擔任講師，課程計有：水稻栽培管理，雜糧栽培管理，花卉、草木栽培技術等，由農會提供花卉、草木種子10多種供四健會員親自栽培與管理，以達到綠化與美化環境的目的。參加有花卉作業組及雜糧作業組會員60多人。(吳龍雄)

• 鳳山市農會自5月1日起至5月17日止，舉辦四健會教育活動計畫、四健會員手工藝訓練，參加學員有手工藝組會員60人。訓練課程有：廢物利用、緞帶花、麵包花、紙花等製作。聘請手工藝專家蔡玉君小姐及五福國小涂炳桂老師擔任指導講師。預計訓練成果有：康乃馨120朵(配合母親節禮物製作)，吉利果60件，麵包花及水果陶花等120件。(吳龍雄)